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Στόχος Βελτίωσης:

Σκοπός του σχεδίου δράσης είναι ο ακόμη μεγαλύτερος περιορισμός του φαινομένου της μαθητικής διαρροής στο
σχολείο μας μέσω της  διαμόρφωσης  γραπτών κανόνων και συγκεκριμένων πρακτικών και αποδοχής τους από
τη μαθητική κοινότητα.

 

Σχέδιο Δράσης: Παρακολούθηση της σχολικής διαρροής και φοίτησης των μαθητών
του σχολείου μας.
Άξονας: Σχολική διαρροή - φοίτηση
Συντονιστής Δράσης: ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Ο γενικότερος σκοπός του σχεδίου δράσης ειναι ο περιορισμός της μαθητικής διαρροής στο σχολέιο μας.

Ειδικοί Στόχοι του Σχεδίου Δράσης.

α) Η διατύπωση γραπτών κανόνων και πρακτικών για την καταπολέμηση της μαθητικής διαρροής.    β) Η τηρηση
αυτών των κανόνων απο την μαθητική κοινότητα.                                                              γ)Η βελτίωση των
ποσοστών της φοίτησης.                                                                                                δ) Η ενίσχυση ορισμένων
πρακτικών που στο παρελθόν εχουν υπάρξει αποτελεσματικές στην αντιμετώπιση αυτου του φαινομένου.             
    

 

  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Μεθοδολογία

1. Προετοιμασια της δράσης   

Στο πλαίσιο υλοποιησης της δρασης, συγκροτήθηκε ομαδα εργασίας, η οπόια θα μελετήσει τα στατιστικα
στοιχεια απο το my school, τα βιβλια Απουσιών , το Πρακτικο του Συλλογου Διδασκόντων και το βιβλίο
κυρώσεων και ποινών.        

2. Επιμορφωτικές συναντήσεις.

Το σχολέιο αποφάσισε να καλέσει ειδικους επιστήμονες οι οποιοι θα επιμορφωσουν τους καθηγητές πανω σε
πρακτικά θέματα που σχετίζονται με το πρόβλημα της μαθητικής διαρροης  και τους τρόπους αντιμετώπισης του.
                      

3. Ενημέρωση γονεων και μαθητών.         

Για την καλύτερη αντιμετώπιση του προβληματος της μαθητικής διαρροής θα ήταν καλό να γίνουν καποιες
συναντήσεις του Συλλογου Διδασκόντων  με τους γονέις -κηδεμόνες των μαθητών αλλα και με εκπροσώπους των
μαθητών ωστε να ενημερωθουν για το φαινόμενο και για τα μέτρα που κρίνονται απαραίτητα προκειμένου να
αντιμετωπιστεί με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.     

Οι υπευθυνοι των τμηματων θα μιλήσουν στους μαθητές τους  ωστε να γίνει κατανοητή η σημασία της συνεχούς
παρακολούθησης των μαθηματων και της συμμετοχης τους στις δράσεις και εκδηλωσεις της σχολικής μονάδας
για το γενικότερο οφελο τους.                                    

Χρονόδιαγραμμα

1. Προετοιμασία της δράσης.
2. Ενημέρωση των μαθητων και των γονέων(Οκτ.-Νοεμ.)
3. Υλοποίηση της δράσης (Οκτ- Μάη)
4. Παρακολούθηση - ανατροφοδότηση της δράσης:(Οκτ-Μαη)
5. Αξιολόγηση της δράσης :(Απρ.- Μάη)

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

1. Ανθρώπινο δυναμικό.

Τοσο οι καθηγητές οσο και οι μαθητές του σχολείου καθώς επίσης και οι γονείς  μαζι με τον Σύλλογο Γονέων και
Κηδεμόνων παίρνουν μερος στην συγκεκριμενη δράση.

2. Χρόνος

Καποιες απο τις ενέργειες για την υλοποίηση του σχεδίου δράσης (καταγραφή απουσιών , ενημερωσης της
διεύθυνσης του σχολείου, επικοινωνία με τους γονείς κ.α.) μπορούν να γίνουν εντός του σχολικού ωραρίου.
Ωστόσο ορισμένες δράσεις, οπως οι συναντήσεις με γονείς , σχολικους συμβουλους και συλλόγους Γονέων και
κηδεμόνων ειναι απαραιτητο να γινονται μετα την λήξη του ωρολογιου προγράμματος. Επιπλεον ισως απαιτηθεί



επιπλεον χρονος  για την ενημέρωση και την επιμορφωση μαθητων και γονεων για τις ιδιαιτερότητες της
σχολικης βαθμίδας του γυμνασιου.

3. Υλικοτεχνική Υποδομή

Ο διαθέσιμος εξοπλισμος του σχολείου (υπολογιστές, εκτυπωτές , τηλέφωνο, βιβλία φόιτησης κτλ. και η διαθεση
του χώρου των συναντήσεων καθηγητών - μαθητών επαρκούν για την υλοποιηση του σχεδίου δράσης.   

4. Οικονομικοι Πόροι.

Δεν απαιτούνται ιδιαίτεροι πόροι για την υλοποιηση της δράσης εκτος απο τα αναλώσιμα υλικά (βιβλία φοίτησης
, μελανι , χαρτιά κτλ.)

5. Εργαλεία παρακολούθησης και αξιολόγησης.

Αλληλογραφια του σχολείου
Δελτία απουσιών
Βιβλιο πράξεων Διευθυντριας και του συλλογου διδασκόντων.
Βιβλίο κυρώσεων και ποινών.
Οι καταχωρήσεις στο My school. 
Η ιστιοσελίδα της σχολικής μας μονάδας.

 

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Η επιτευξη των στόχων του σχεδίου δρασης διαπιστώνεται με την καθημερινή φόιτηση των μαθητών και την
ελαχιστοποιηση της απουσίας τους απο την μαθητική κοινότητα . Επίσης η αποτελεσματική συνεργασια  και η
συχνή επικοινωνία των κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς σε θέματα φοιτησης αποτελούν κριτήρια επιτυχίας
της δράσης.Ο περιορισμος της παραβατικής συμπεριφορας και η καλυτερη επιδοση των μαθητων στα μαθησιακα
αντικειμενα μπορουν να αποτελεσουν επιπλέον κριτηρια επιτυχίας του σχεδίου.

 

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Οι διαδικασίες παρακολουθησης της δρασης μπορουν να γινονται σε εβδομαδιαια βαση αν προκειται για
ενημερωση γονεων και σε μεγαλυτερα διαστηματα αν προκειται για την προσκληση των ειδικων ή την
επιμορφωση των γονεων.

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ

Αγαπητή συντονίστρια της δράσης και αγαπητοί συνάδελφοι της ομάδας δράσης,

Η δράση που σχεδιάσατε και υλοποιείτε είναι πολύ καλή.  

Για οτιδήποτε χρειαστείτε είμαι στη διάθεσή σας για συνεργασία.

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Το ανθρωπινο δυναμικό του σχολείου (Διευθυνση, σύλλογος γονεων και κηδεμόνων , εκπαιδευτικοί, μαθητες και



γονείς) καθόλη την διαρκεια της υλοποιησης της δράσης επαιξε ενα καθοριστικό ρόλο στην όλη διαδικασία. Οι
υπεύθυνοι καθηγητές σε όλη την διάρκεια της χρονίας, παρακολουθουσαν στενα την φοιτηση των μαθητών
(καταγραφη στο my school) και  διαρκώς ενημέρωναν τους κηδεμόνες  για την φοιτηση των μαθητων με κάθε
προσφορο τρόπο (τηλέφωνο, ηλεκτρονικο ταχυδρομειο ,   επιστολή). Εμφαση δοθηκε στις ιδιαιτερες διαταξεις
που προβλέπονταν για την δικαιολόγηση των απουσιων λογω συχνής νοσησης απο εποχικη γρίπη και Covid 19 
και εγινε ένας συνοπτικός πίνακας με τους κανονισμούς φοίτησης για την καλυτερη ενημέρωση των μαθητών. Οι
υπευθυνοι καθηγητές τον συζήτησαν μέσα στις σχολικές αιθουσες , αφου διανεμήθηκε στους μαθητές. 'Ετσι
λύθηκαν όλες οι απορίες. Ο ιδιος  πίνακας εστάλει στους γονείς, οι οποιοι είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν
και δια ζώσης στην αρχή της χρονιας.  Αξιζει να σημειωθει οτι οι εκπαιδευτικοι στα πλαισια του μαθηματος των
δεξιοτητων ,μεσα απο τα αναλογα εργαστήρια, συνεβαλαν στην επισημανση της αναγκαιοτητας της συνεχισης
της φοιτησης των μαθητων και σε επομενες βαθμιδες προκειμένου να ακολουθήσουν την επαγγελματικη πορεια
που τους ενδιαφέρει.Ακολουθησε ενημέρωση του Συλλόγου Γονέων και κηδεμόνων για τις ιδιαιτερες περιπτωσεις
και ομαδες μαθητών (π.χ. οικογένειες Ρομά) που παρουσιαζαν αυξημένα ποσοστα απουσιων απο το σχολείο και
αποφασιστηκε απο κοινου να δοθεί ιδιαιτερη προσοχή σε αυτές τις περιπτώσεις. Φυσικα η Διεύθυνση του
σχολείου μεριμνησε ωστε να επικοινωνησει επανειλημμενα με αυτους τους μαθητές και τους κηδεμόνες τους με
σκοπο να ευαισθητοποιηθούν και να μειώσουν τις περιπτώσεις απουσίας τους.  Αξιζει να σημειωθει οτι και η
ψυχολογος του σχολειου συναντηθηκε με με τους μαθητές ανα τμημα με στοχο την ομαλότερη  φοιτηση και
ένταξη τούς στο σχολειο μας. Ακολούθησε η σύνταξη ενός ερωτηματολογιου που απαντήθηκε απο γονείς
,καθηγητες και μαθητες, προκειμένου να γίνει η αποτίμηση της δράσης.  

 

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος

Για την συνέχιση της δράσης θα ήταν χρήσιμη η συστηματικοτερη παρέμβαση των σχολικων ψυχολόγων με
σκοπο την  επισυμανση της αναγκαιοτητας της φοιτησης των μαθητων στο σχολειο και τα οφελη που πηγαζουν
απο την παρουσια τους στο σχολικο περιβαλλον. Αυτη η παρεμβαση θα μπορουσε να βοηθησει και τους γονείς
καποιων παιδιων να αντιμετωπισουν την απροθυμία τους να προσελθουν στο σχολείο και να συντελεσει ωστε να
διερευνηθουν τα βαθυτερα αιτια αυτης της τάσης.

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Ο περιορισμος του αγχους και της ενδοσχολικης βιας στο σχολειο θα μπορουσε να το καταστησει πιο ελκυστικο
προς τους μαθητες και συνεπώς να μειωσουν την μαθητική διαρροή. Συνεπως επιμορφωσεις των εκπαιδευτικων
προς αυτην τη κατεύθυνση θα μπορουσαν να αποβουν ωφέλιμες.

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Σιγουρα τα ερωτηματολογια που δημιουργηθηκαν ως πρακτικες θα μπορουσαν να αποτελεσουν ενα χρησιμο
εργαλειο ανατροφοδοτησης προς την εκπαιδευτικη κοινότητα και για το μέλλον. Επισης οι πρακτικες
ενημέρωσεις των κηδεμονων θα μπορουσαν να ακολουθηθουν και σε αλλες περιπτωσεις , οπως ευαισθητοποιηση
των γονέων  σε αλλες δράσεις του σχολειου (φιλανθρωπικές,περιβαλλοντικές κ.α)

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Κατα την διάρκεια του σχολικού ετους πραγματοποιήθηκαν επιμορφωσεις κατα του σχολικου εκφοβισμου και την
αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βιας που συνέβαλαν ωστε το σχολειο να γίνει ενας χώρος ομαλής συνυπαρξης
και συνεργασίας. Αυτο σιγουρα λειτουργησε θετικα ως προς την φοιτηση των μαθητών. 

 

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Ενας συνοπτικος πινακας φοιτησης και ερωτηματολογια αποτιμησης της δράσης.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Δεν υπήρξαν ιδιαιτερες δυσκολίες ,εκτος απο καποιες μεμονωμένες περιπτώσεις ,οπου η προσβαση στον
κηδεμονα του μαθητη ηταν δυσκολη ή δεν υπήρχε προθυμία συνεργασιας.

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Η άψογη συνεργασία αναμεσα στους εκπαιδευτικούς, οι ομαλές σχέσεις  μεταξυ των εκπαιδευτικών και των
μαθητών , το γόνιμο κλίμα συζήτησης μέσα στις αιθουσες , η συνεργασια του συλλόγου γονέων και κηδεμόνων



και η συντονισμενη δραση της διευθυνσης του σχολείου εκαναν πιο εύκολη την επιτευξη των στόχων της δράσης.

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

4 = Πλήρως

Αποτελέσματα της Δράσης

Θετικά ήταν σε γενικές γραμμες τα αποτελέσματα της δράσης. Αρχικά οι γονείς ευαισθητοποιήθηκαν πανω στο
θέμα και με τις συμβουλες τους βοήθησαν στην συστηματικοτερη φοιτηση των μαθητων.Παραλληλα οι μαθητές
φανηκαν να κατανοουν καλύτερα τον ρόλο τους μέσα στην σχολική κοινότητα και να προσεχουν περισσοτερο
την φοιτηση τους.  Τα εργαστηρια δεξιοτητων συνεβαλαν ωστε να γινει η σπουδαιοτητα της φοιτησης ακομα πιο
ξεκαθαρη για την μελλοντικη πορεια των μαθητων στον επαγγελματικο τομεα. Η ενταξη και φοιτηση των
μαθητων εγινε ακομα πιο ομαλη μέσω της παρέμβασης της ψυχολόγου. Ενισχυθηκαν οι ευαλωτες κοινωνικές
ομάδες ωστε να ενταχθουν σε μεικτες ομάδες και να περιοριστει η διαρροη λογω αποκλεισμου.

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Δεν υπήρξε αναγκη για αλλαγή στον αρχικό σχεδιασμό.

 


